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9ª ata da CCE – 2024 
 

Ata da 9ª Reunião da Comissão Coordenadora Eleitoral, realizada no dia 05 de janeiro de 2024, às 

quatorze horas, por videoconferência. Participaram os seguintes integrantes da CCE: DANIELA DO 

NASCIMENTO HENRIQUES – FRG (Presidente), FABIANNE CARRILHO RAMOS PINTO – 

FURNAS, MARIA IGNACIA RODRIGUES VIEIRA – ELETRONUCLEAR, GUIOMAR PRAUN – 

APÓS-FURNAS, e JOSÉ OCTÁVIO CAMARA PEREIRA – ASEN. 1.1. Ata da 8ª Reunião. Aprovada 

por unanimidade. 1.2. Denúncia encaminhada pela Dupla 13, datada de 04.01.24. Registre-se que no 

dia 04.01.24 a Comissão Coordenadora Eleitoral recebeu, por meio eletrônico, uma denúncia feita pelos 

candidatos da dupla 12 sobre o processo eleitoral em curso. Após análise da denúncia recebida, foram 

tomadas as seguintes decisões: (i) Manifestação de apoio público do representante da ASEF na CCE e 

pedido de suspensão do mesmo. Debatido o assunto, a CCE decidiu, por maioria, com o voto contrário 

do representante da ASEN, JOSÉ OCTÁVIO CAMARA PEREIRA, encaminhar a denúncia à Comissão 

de Ética da REAL GRANDEZA para apuração. O representante da ASEN, JOSÉ OCTÁVIO CAMARA 

PEREIRA, registrou seu voto contrário ao encaminhamento à Comissão de Ética por entender que não foi 

apensada à denúncia nenhuma evidência de atuação do representante da ASEF na campanha eleitoral, e 

que enviar o caso, da maneira como apresentado, à Comissão de Ética é incentivar que outras denúncias 

sem fundamentação comprovada provoquem o afastamento de outros membros da CCE. Registre-se que 

no dia 04.01.24 a CCE recebeu o Ofício ASEF.DP.OF.001.2024, datado de 04.01.24, por meio do qual a 

Associação solicita a substituição de seu atual representante na CCE, Sr. Rafael Quintella Couto, pelo Sr. 

Yuri Washington Alves dos Santos. (ii) Retratação pela CCE e/ou provocação à dupla 12 para que a 

faça. A CCE registrou o entendimento unânime de que não cabe um posicionamento da Comissão nesse 

sentido, uma vez que o art. 21 do Regulamento Eleitoral dispõe que: “O candidato é responsável pelas 

matérias e propagandas que veicular e arcará com eventuais perdas e danos que causar a terceiros ou à 

REAL GRANDEZA”. (iii) Solicitação de análise, pela Assessoria de Compliance e Riscos, sobre o 

descumprimento do requisito de reputação ilibada, à luz do disposto no art. 16, inciso VI, do 

Regulamento Eleitoral. A CCE decidiu, por unanimidade, que não cabe o encaminhamento da denúncia 

à Assessoria de Compliance e Riscos com base no disposto art. 16, inciso VI, do Regulamento Eleitoral, 

uma vez que a situação relatada na denúncia se refere a uma análise de comportamento ético e não de 

compliance, e considerando, ainda, que a análise reputacional realizada pela Assessoria antes da 

homologação das candidaturas não apontou nada que impedisse a candidatura dos integrantes da dupla 12. 

(iv) Utilização da logomarca da REAL GRANDEZA na propaganda divulgada pela dupla 12. A CCE 
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decidiu, por unanimidade, enviar um comunicado aos integrantes da dupla 12, advertindo-os quanto ao 

uso indevido da logomarca da REAL GRANDEZA, determinando a sua retirada de imediato da 

propaganda veiculada, considerando que, de acordo com o item 7.1.4. da Política de Comunicação da 

entidade, cabe à Assessoria de Comunicação da REAL GRANDEZA orientar e validar a aplicação de sua 

marca corporativa. Ademais, o uso da marca só pode ser exercido pela REAL GRANDEZA, a qual detém 

a garantia de propriedade e de uso exclusivo registrado junto ao Instituto de Propriedade Industrial - INPI. 

A CCE decidiu, também por unanimidade, publicar uma nota no site da FRG alertando a todos os 

candidatos que não é permitida a utilização da logomarca da FRG nas propagandas eleitorais. (v) 

Participação de representante da ASEF na Comissão Coordenadora Eleitoral. A CCE registrou o 

entendimento unânime de que não é cabível sua manifestação sobre este item, uma vez que a previsão de 

representação da ASEF na Comissão Eleitoral está expressa no Regulamento Eleitoral, cuja alçada de 

aprovação é o Conselho Deliberativo. (vi) Impugnação da candidatura da Dupla 12. A CCE registrou o 

entendimento unânime de que, até o momento, não há materialidade para a impugnação da candidatura da 

dupla 12.  Nada mais havendo a tratar, às quatorze horas e cinquenta minutos a Presidente da CCE deu por 

encerrada a reunião e foi lavrada a ata assinada pelos integrantes da Comissão Coordenadora Eleitoral 

participantes. Resposta à denúncia feita pela dupla 13. A CCE decidiu solicitar o apoio da Assessoria 

Jurídica para a elaboração da resposta a ser enviada aos integrantes da dupla 13, com base nas decisões 

aqui registradas. Solicitação da representante da Após-Furnas. A representante da Após-Furnas, 

GUIOMAR PRAUN, registrou a seguinte solicitação: “Solicito que área responsável adicione nas 

informações já prestadas o quantitativo/perfil dos participantes com CPF's inscritos em ambos os Planos, 

os quais foram direcionados, conforme critério adotado, para o produto mais antigo, de forma a compor 

todas as informações da Base de Votação”. Nada mais havendo a tratar, às 16 horas, a Presidente da CCE 

deu por encerrada a reunião e foi lavrada a ata assinada pelos integrantes da Comissão Coordenadora 

Eleitoral participantes. 

 

DANIELA DO NASCIMENTO HENRIQUES – REAL GRANDEZA  

 

FABIANNE CARRILHO RAMOS PINTO – FURNAS 

 

MARIA IGNACIA RODRIGUES VIEIRA – ELETRONUCLEAR 
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GUIOMAR PRAUN – APÓS-FURNAS 

 

JOSÉ OCTÁVIO CAMARA PEREIRA – ASEN 
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